

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 17 (9935)

ЧЕТВЕРГ, 8 февраля 1990 года

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

8 февраля 1990 года начал работу очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. На рассмотрение Пленума внесен следующий вопрос: О проекте платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии.

С докладом по этому вопросу на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

В работе Пленума принимают участие первые секретари ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов и окружкомов партии, Председатели Президиумов Верховных Советов и Председатели Советов Министров союзных республик, не входящие в состав центральных органов КПСС, группа первых секретарей горкомов, райкомов партии, секретарей парткомов крупных первичных партийных организаций, а также руководители министерств, центральных ведомств, творческих союзов и организаций, ученые, представители Вооруженных Сил СССР, средств массовой информации, шахтеры некоторых угольных бассейнов страны.

В прениях выступили: А. И. Корниенко — первый секретарь Киевского горкома Компартии Украины, В. К. Мясняк — первый секретарь Московского обкома КПСС, И. А. Каримов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Г. А. Ягодин — председатель Государственного комитета СССР по народному образованию, Ю. П. Архипов — секретарь парткома производственного объединения «Ижорский завод», г. Ленинград, Ю. А. Прокофьев — первый секретарь Московского горкома КПСС, Т. Г. Иванова — заместитель Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, Е. Е. Соколов — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, К. Г. Фесенко — мастер-взрывник шахты «Кочегарка» производственного объединения «Артемуголь», Донецкая область, Я. Я. Вагрис — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Б. Н. Ельцин — председатель Комитета Верховного Совета СССР по вопросам строительства и архитектуры, А. С. Дзасохов — первый секретарь Севе-

ро-Осетинского обкома КПСС, Г. И. Ревенко — первый секретарь Киевского обкома Компартии Украины, Б. М. Белоусов — министр оборонной промышленности СССР, В. И. Бровиков — чрезвычайный и полномочный посол СССР в Республике Польша, П. К. Лучинский — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, Б. В. Гидаспов — первый секретарь Ленинградского обкома и горкома КПСС, Б. Е. Патон — президент Академии наук Украинской ССР, В. А. Шабаков — старший мастер Саратовского электроагрегатного производственного объединения, А. Н. Муталибов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, В. М. Платонов — секретарь парткома производственного объединения «Челябинский тракторный завод имени В. И. Ленина», Н. И. Рыжков — Председатель Совета Министров СССР, И. И. Мельников — секретарь парткома Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, М. А. Князюк — первый секретарь Ивановско-

го обкома КПСС, А. Г. Ковалев — первый заместитель министра иностранных дел СССР, Н. Н. Губенко — министр культуры СССР, В. В. Козленков — секретарь парткома завода «Прогресс», Куйбышевская область.

Материалы Пленума полностью публикуются в газете «Правда» и изложении в других средствах массовой информации.

На Пленуме образована редакционная комиссия по доработке проекта платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и подготовке постановления Пленума по обсуждаемому вопросу.

6 февраля Пленум ЦК КПСС продолжил свою работу.

О ЗАСЕДАНИИ РЕДАКЦИОННОЙ КОМИССИИ ПО ДОРАБОТКЕ ПРОЕКТА ПЛАТФОРМЫ ЦК КПСС К XXVIII СЪЕЗДУ ПАРТИИ

5 февраля под председательством М. С. Горбачева состоялось первое заседание Редакционной комиссии.



четко их выполняет. Только за прошлый год цех выпустил товарной продукции на 900 тысяч рублей, дав заводу чистой прибыли 102 тысячи рублей. В этом есть, безусловно, заслуга и контрольного мастера Л. А. Акентьевой.

НА СНИМКЕ: Л. А. Акентьева.

Два года действует при торфопредприятии «Опочецкое» цех по производству конденсаторов от Псковского завода «Тиконд». Трудится здесь небольшой, но сплоченный коллектив. Лилия Ананьевна Акентьева работает мастером ОТК. Она хорошо знает свои обязанности и

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока на одну корову на 7 февраля 1990 года. В первой графе — надоем по уровню прошлого года, во второй — надой за день (в килограммах).

«Глубоковский» им. Мичурина	+2,0 6,8
«Авангард»	+1,3 7,0
«Урожай»	+1,2 5,8
«Кр. фронтовик»	+1,0 3,2
«Кр. Октябрь»	+0,9 6,0
«Россия»	+0,7 6,1
«Большевик»	+0,7 5,9
«Вперед»	+0,7 6,0
«Опочецкий»	+0,6 6,7
«Организатор»	-1,0 7,2
«XXI партсъезд»	+0,4 2,5
«Духовский»	- 3,4
«Заветы Ленина»	- 3,7
«Салют»	-0,1 4,7
«Салют»	-0,3 4,7
«Кр. Заречье» им. Любимова	-0,8 4,0
«Кр. Заречье» им. Любимова	-1,4 3,5
По району	+0,2 5,1

Если говорить в общем, то колхозы и совхозы нашего района по сравнению с этим же периодом прошлого года

по продаже молока государству работают значительно лучше, если учесть, что за этот день государству реализовано почти на две тонны молока больше. Да и средний надой на корову идет с плюсом 200 граммов.

Неплохо в этот день поработали и сборщики этой продукции из хозяйств индивидуального сектора. Молока собрано почти на 400 килограммов больше. По сравнению с прошлым годом в общей сложности этой продукции реализовано государству на 163 тонны также больше.

Из сведений видно, что пять хозяйств минусуют к уровню минувшего года. И особенно этот минус велик в колхозе имени Любимова и в совхозе «Опочецкий». Любимовские животноводы работают нынче хуже, и как всегда из-за скудности рационов кормления, нехватки хороших квалифицированных кадров животноводов. Ненамного отстал от этого хозяй-

ства и колхоз «Красное Заречье», и причины те же.

Однако следует отметить, что самые высокие надои остаются, несмотря на минус, в совхозе «Опочецкий» — 7,2 килограмма, в колхозе имени Мичурина, где в среднем на корову получают почти на полтора килограмма молока больше.

Есть успехи в совхозе «Организатор», колхозе «Урожай», но эти успехи неутешительны, если здесь надаивают в среднем от животного по три килограмма, а то и меньше.

Рано успокаиваться и исполкомам сельских Советов, особенно Любимовского, Петровского, Матюшкинского, Духовского, Варыгинского, Глубоковского, на территориях которых молока закуплено значительно меньше, чем закупалось раньше. Названные исполкомы ежегодно с большой раскачкой организуют эту важную работу, ссылаясь на «объективные» причины.

ПО ИТОГАМ ЗА ГОД

(Окончание. Начало в №№ 15 и 16).

Присвоить звание «Лучший животновод района» и вручить дипломы телятникам и скотникам на откорме крупного рогатого скота, получившему среднесуточные привесы свыше 600 граммов:

— Иванову Александру Егоровичу — рабочему по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский», получившему среднесуточный привес по 887 граммов;

— Разыграеву Виктору Александровичу — скотнику

по откорму молодняка крупного рогатого скота, работающему на семейном подраде колхоза «XXI партсъезд», получившему среднесуточный привес скота по 786 граммов;

— арендному коллективу совхоза «Салют» (руководитель Манжуров Николай Иванович), получившему среднесуточные привесы крупного рогатого скота по 721 грамму;

— арендному коллективу совхоза «Салют» (руководи-

тель Ефимов Николай Егорович), получившему привес по 677 граммов молодняка крупного рогатого скота на доращивании;

— Романовой Галине Петровне — телятнице совхоза «Глубоковский», получившей среднесуточный привес телят по 653 грамма;

— Михайловой Антонине Гавриловне — телятнице совхоза «Глубоковский», получившей среднесуточный привес по 618 граммов;

— Никифорову Александр-

ру Анатольевичу — рабочему по откорму молодняка крупного рогатого скота совхоза «Красный фронтовик», получившему среднесуточный привес скота по 689 граммов;

— Буряковой Валентине Николаевне — телятнице совхоза «Красный фронтовик», которая получила среднесуточный привес по 666 граммов;

— Григорьеву Вадиму Германовичу — скотнику по откорму крупного рогатого

скота колхоза имени Мичурина, получившему среднесуточные привесы по 665 граммов;

— Алексееву Николаю Алексеевичу — скотнику по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Любимова, получившему привес по 617 граммов;

— Яковлевой Маргарите Григорьевне, Яковлеву Владимиру Николаевичу и Федоровой Таснии Федоровне — скотникам по откорму крупного рогатого скота колхоза «Большевик», получившим среднесуточный привес по 606 граммов.

Трудовой коллектив Опочецкого отделения Псковского завода АТС выдвинул пять кандидатов в депутаты городского Совета народных депутатов и двух кандидатов в депутаты районного Совета.

Рассказывает слесарь-сборщик этого предприятия Ольга Борисовна Калинина.

— В программах выдвинутых нами кандидатов в депутаты горсовета есть ряд общих для всех них положений. Но каждый из кандидатов выделил направление, которому будет уделять особое внимание в случае избрания в городской Совет.

Для монтажницы Ольги Алексеевны Дмитриевой такой «зоной особого внимания» являются молодежные проблемы, проблемы трудных детей, подростков. Кроме того, она хочет добиться решающего сдвига в реконструкции очистных сооружений нашего Опочецкого маслодельно-сыродельного завода, чтобы прекратить сброс в реку Великую неочищенных сточных вод с этого предприятия.

Мне кажется, что Ольга Алексеевна много сможет сделать в качестве депутата. У нее обостренное чувство

справедливости, она очень энергичная, «пробивная», она добьется многого. Если, конечно, встретит взаимопонимание там, куда будет обращаться со своими вопросами.

Избиратели о кандидатах

ЗА АКТИВНЫХ И НЕРАВНОДУШНЫХ

справедливости, она очень энергичная, «пробивная», она добьется многого. Если, конечно, встретит взаимопонимание там, куда будет обращаться со своими вопросами.

Руководящие лица должны всегда идти навстречу депутату. Он старается не для себя, а для жителей всего города, в том числе и для тех, которые работают, возможно, на предприятии у того же самого руководителя. Депутат должен иметь статус, право решающего голоса для решения наиболее важных вопросов.

— Еще один наш канди-

датель в депутаты горсовета — слесарь-сборщик завода Вера Викторовна Сенченко, — продолжает монтажница Галина Дмитриевна Мацкеева. — Это очень ответственный

человек. Болеем за всех и каждого. Серьезна и настойчива, думаю, будучи избранной депутатом, сможет принести большую пользу. Все кандидаты, выдвинутые коллективом отделения АТС, очень инициативные, неравнодушные, активные люди. Например, вязальщица Галина Александровна Миличева уже в третий раз выдвигается кандидатом в депутаты горсовета. На ее счету немало добрых дел, она добилась выполнения не одного наказа избирателей. Она ведет и большую общественную работу.

А электромонтера завода

Никблая Федоровича Матвева знают все, кто интересуется спортом. В своей программе он предлагает найти способ использования на полную мощность всех уже име-

этом направлении, чтобы последовательно претворять ее в жизнь.

— Конечно, все, что делают хорошего наши депутаты, — говорит секретарь парторганизации отделения АТС Татьяна Витальевна Траченко, — все пойдет на пользу нашему городу. Необходимо, конечно, добиваться социальной справедливости, необходимо создавать нормальные условия жизни для всех опочан.

Хорошо то, что наши кандидаты живут в таких же стесненных условиях, что и многие их избиратели. Всех наших кандидатов выдвинули сами рабочие, на собраниях. Ни о каком нажиме сверху, конечно, и речи быть не могло. И претензии к кандидатурам высказывались открыто, и голосовать «против» не боялись.

Очень хотелось бы, конечно, чтобы за выдвинутых нашим трудовым коллективом кандидатов в депутаты городского Совета народных депутатов проголосовали 4 марта все избиратели...

В. ИВАНОВА

Резонанс

НЕ ВСЕ ЖИВУТ ОДИНАКОВО

ПРОЧИТАВ большую статью А. Кузьмина «В поиске путей обновления» в газете от 4.01.90 г. о новой жизни в совхозе «Салют», о достижениях коллективов подрядов, об успехах в жилищном строительстве, я невольно подумала: «Да, не разучились у нас еще писать красивые статьи! Ну, как в сказке все! Красивая улица, одинаковые домики... Ну, конечно, фотография одного из лучших арендаторов совхоза!»

А где же он живет? Да совсем рядом с улицей, которая видна на снимке внизу. Только вот в хозяйстве, отказавшись «...от деревенского примитивного строительства» случайно построили дом именно такого типа: ни парового отопления, ни воды. А достался этот «сказочный» домик семье бригадира арендаторов В. А. Лавренову, который родился и живет в совхозе, никуда не пытаясь уехать.

Живет и уже несколько не надеется, что когда-нибудь ему все-таки повезет, не надо будет, придя с фермы, думать, куда б за водой сходить. Ноги и так после работы не хотят передвигаться, а ближайшая колонка совсем не близко.

Вот так уже полгода просит он совхозных руководителей помочь провести воду поближе к дому, но... «воз и ныне там». А мы пишем, что «главное — это создание надлежащих условий труда», печатаем фотографии передовиков, а в каких условиях они живут, поинтересоваться, к сожалению, забываем.

В. ЛАВРЕНОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вопрос в письме поднят справедливо. И как нам удалось узнать, об элементарном благоустройстве жилья бригадира арендаторов в совхозе «Салют» идут разговоры давно. И сам арендатор неоднократно обращался к руководству хозяйства по этому поводу, решались вопросы и на комитете профсоюза. Однако никак не доходят руки инженерной службы хозяйства, чтобы элементарно облегчить быт этой семьи. Как бы хотелось, чтобы после публикации этого письма дело двинулось с мертвой точки.



Валентина Ивановна Николаева пришла работать на завод АТС три года назад и обучилась профессии слесаря-сборщика. Она по праву считается одной из лучших работниц этого большого

предприятия, если учесть, что ежедневные нормы она выполняет на 130 процентов.

НА СНИМКЕ: В. И. Николаева. Фото Ю. Орлова.

И ВНОВЬ — КАНДИДАТ

Одним из активных депутатов городского Совета была секретарь партийной организации завода ЖБК Зоя Григорьевна Филиппова. Она всегда добросовестно относилась к этой важной общественной работе, была не только членом исполкома, но и председателем комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Зоя Григорьевна всегда неравнодушно относилась к вопросам, связанным с социально-экономическим развитием города, его благоустрой-

ством, благоустройством парков и зеленых зон. Она внесла немало хороших предложений по организации работы народных избранников.

Зоя Григорьевна вновь трудовым коллективом завода выдвинута кандидатом в городской Совет. И я считаю, что если она вновь будет избрана депутатом, многое может сделать на этом общественном поприще, а главное, научить работать молодежь, которая придет в горсовет.

Г. КЛЕЙМЕНОВА, внешт. корр.

Культурная жизнь

СПРОС РАСТЕТ, А ФОНДЫ... ТАЮТ

Библиотека — одна из неотъемлемых частей культуры в нашем обществе. Поэтому основной своей задачей библиотекари района считают пропаганду книг различными формами библиотечной практики, информирование населения, читателей о новых материалах, вышедших в свет и поступивших в нашу систему, а также повышение качества и культуры обслуживания.

Для полного обеспечения запросов читателей в нашем районе действует обширная сеть библиотечной системы, насчитывающая в своих фондах 443496 экземпляров литературы.

Одной из самых крупных считается центральная районная библиотека, она имеет большой запас литературы разнообразной тематики. Постоянно внедряются новые формы работы с читателями. Так, с октября прошлого года работает литературная гостиная, где проводятся встречи с интересными людьми, ведутся беседы о творчестве известных поэтов, писателей, об истории родного края и города.

Ежегодно библиотечный фонд пополняется новыми книгами и изданиями, но нужно сказать, это делается в недостаточном объеме. Мы очень не удовлетворены состоянием комплектования на сегодняшний день. Уже в течение 2—3 лет библиотечная система района некоторые остродефицитные книги получает в единичных экземплярах.

Так, например, в одном экземпляре пришла книга Рыбакова «Дети Арбата», Кунина «Интердевочка», Гроссмана «Жизнь и судьба» и многие другие издания, пользующиеся повышенным интересом у читателей. И если представить, что в центральной районной библиотеке 3775 читателей и, кроме

того, 7423 читателя в сельских библиотеках, то мы просто не в состоянии обеспечить всех желающих такими книгами. Чтобы как-то решить эту проблему, создана очередь на книги, удовлетворяются эти заявки через год — два.

Сейчас администрация библиотеки выходит с просьбой на совет содействия по распределению книг при книжном магазине, выделять для библиотеки хотя бы по одному экземпляру подписных изданий. Ведь в частных коллекциях книги не смогут обрести массового читателя.

Еще один из наиболее важных вопросов, стоящих перед нами, — заделанность и утеря книг среди читателей, и в основном это редкие издания, имеющиеся в единичных экземплярах. Например, за прошлый год утеряны такие книги, как «Инспектор Лосев» Адамова, «Мужики и бабы» Можая, «Молоко волчицы» Губина и другие.

Остается нерешенной у нас проблема нехватки помещений для размещения имеющихся фондов. По существующим нормам они должны быть в два раза больше. Поэтому хранилище книг переполнено, что создает дополнительные трудности в нашей работе. Для решения всех этих вопросов нам необходима помощь со стороны местных органов власти.

В. ГОРОХОВА, директор ЦБС.

Новости соцсоревнования

ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ ГОДА ЗАВЕРШИЛИ УСПЕШНО

Не залеживаются на прилавках магазинов такие кондитерские изделия, как лук-кум, щербет, пряник «Сувенирный», торт «Фруктовый сад». Их охотно покупают и в качестве лакомства к чаю, и даже небольшого подарка, собираясь в гости. Это морально стимулирует труд коллектива, изготавливающего

его сладкую продукцию. Так, только в январе ее выпущено 26,8 тонны, что значительно больше предполагаемого показателя.

На 1 тонну больше, а планировалось произвести 245 тонн, выпущено комбинатом и хлебобулочных изделий. Кстати, лучшей в социалистическом соревновании

по предприятию признана по последним данным бригада именно хлебобулочного цеха. Возглавляет ее Нина Федоровна Алексеева. Под ее руководством коллектив добился в январе средней нормы выработки на 129 процентов.

Нужно отметить, что вполне удовлетворяют нас и общие результаты работы ком-

бината в первом месяце года. По плану нужно было выпустить товарной продукции на сумму 236 тысяч рублей, а фактически ее произведено на 241 тысячу рублей.

Н. КУЗНЕЦОВА, начальник планового отдела хлебокомбината.

Проблемы

ЖИВЯ В ЛЕСУ, ЖИВУТ БЕЗ ЛЕСА

С ЕВГЕНИЕМ Васильевичем Семеновым мы встретились на его рабочем месте. В эти ранние утренние часы, только что прибыв на свое место, он вместе с напарником Виктором Анатольевичем Степановым подготавливал технику к работе.

Среднего роста, не по возрасту крепко сложенный мужчина увлеченно хлопотал возле пилорамы. Внимательно осматрив и проверив все узлы пилорамы и убедившись, что механизмы в полном порядке и готовы к работе, Евгений Васильевич стал помогать своему товарищу накатывать бревна на эстакаду.

Воспользовавшись случаем, я невольно стал наблюдать за их работой, с какой легкостью, словно и не стоило им серьезных физических усилий, заполняли они эстакаду бревнами почти в обхват.

Глядя на их умелые действия и на то, с каким мастерством выполняют свою работу, можно подумать, что этому делу они посвятили большую часть своей жизни.

Но это не так. Евгений Васильевич пришел на пилораму два года назад, стал работать здесь с того самого дня, как ушел на пенсию. До этого работал в колхозе на стройке. Виктор Анатольевич — механизатор. В дни важнейших кампаний он занят основной своей работой в поле. А в зимнее время, когда техника, как говорится, ставится на прикол, он занят распиловкой леса.

Конечно, если бы в колхозе хватало рабочей силы, — рассказывает Евгений Васильевич, — я лучше бы отдыхал, хватит, свое отработал. А ведь людей нет, вот и приходится по просьбе руководства оказывать помощь. Вот и Виктор согласился со мной трудиться. Правда, работа здесь, можно сказать, временная, потому что не так мы и богаты лесоматериалом, а что имеем, так этого хватит ненадолго. Лесфондов, я бы сказал, выделяется слишком мизерное количество. Что это — 150 кубометров для такого хозяйства. А ведь на один ремонт ферм сколько требуется пиломатериала, не говоря уже о развертывании какого-либо строительства.

Поговаривают, будто еще выделена делянка на 180 кубометров в Маслове. Необходимо только ее вырезать. Если это так, то тогда еще можно мириться, но и то не решить полностью проблемы.

В своей беседе мы затронули жизненно важные вопросы, которые не могут не волновать любого здравомыслящего человека. Мои собеседники, по-видимому, не зря обеспокоены таким явлением, что, живя в лесу, подчас не имеют возможности обеспечить себя необходимым лесоматериалом. В то время когда за пределы района деловая древесина ежегодно отправляется в большом количестве. Это прежде всего упущения местных органов власти, которые ослабили контроль за работой лесопромышленных предприятий и организаций.

А что касается моих собеседников, то они готовы работать с большим размахом и энтузиазмом, лишь бы было что перерабатывать.

В. БЫЧКОВ.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Хороших результатов за год добился колхоз «Красный Октябрь» в молочном животноводстве. Важный вклад в эту отрасль внес коллектив фермы Буколово, который по итогам социалистического соревнования среди

ферм района занял одно из ведущих мест, получив в среднем от коровы более трех тысяч килограммов молока. Близко подошла к трехтысячному рубежу доярка этой фермы Л. И. Григорьева, которая в среднем от коровы

надоила за год по 2926 килограммов молока.

Людмила Ивановна около десяти лет работает на ферме в этом дружном, сплоченном коллективе, который из года в год борется за повышение продуктивности дойного стада. В группе Людмилы Ивановны насчитывается более двадцати коров, и у нее бывают редкие случаи яловости животных.

Если говорить о племенной работе, буколовские животноводы этому уделяют самое серьезное внимание. Конечно, не следует сбрасывать со счетов и хорошую работу пастухов, ведь на протяжении всего пастбищного периода коллектив фермы Буколово шел в первых рядах соревнующихся.

Радуют успехи доярок и дояров колхоза «Красный Октябрь» и в наступившем 1990 году. Надой молока здесь высокие. И определенная заслуга в этом механизаторов хозяйства, которые на зимне-стойловый период содержания скота создали прочную кормовую базу. Ведь в среднем на условную голову здесь запасено более 17 центнеров кормовых единиц.

Должное внимание уделяется и вскрыванию дополнительных резервов рациона — корма сдобриваются, из комбикормов приготавливаются жидкие питательные смеси.

НА СНИМКЕ: Л. Григорьева.

Фото Ю. Орлова.

Продукцию ферм — государству СВЕДЕНИЯ

районного отдела статистики о ходе продажи молока государству колхозами и совхозами района на 1 февраля.

В первой графе — объем закупа молока к уровню прошлого года (в процентах), во второй — закуплено молока у населения (в центнерах).

«Глубоковский»	196	90
«Урожай»	174	185
«Авангард»	150	40
«Россия»	142	146
«Организатор»	124	151
«Салют»	117	58
«XXI партсъезд»	116	174
«Кр. фронтовик»	114	151
«Вперед»	114	86
«Духновский»	112	86
им. Мичурина	112	44
«Большевик»	111	232
«Кр. Октябрь»	109	59
«Опочецкий»	99,6	162
«Заветы Ленина»	98	30
«Кр. Заречье»	94	114
им. Любимова	75	67
По району	115	1875

ИЗ ДАННЫХ районного отдела статистики видно, что колхозы и совхозы района год начали успешно. Только в течение месяца на маслодельно-сыродельный завод из хозяйств поступило 1126,7 тонны молочной продукции, что на 144,8 тонны больше, чем за соответствующий период в прошлом году. Общий объем закупа к уровню прошлого года составил 115 процентов.

Значительно увеличили продажу молока государству по сравнению с прошлым годом колхозы «Урожай», «Авангард», «Россия», совхоз «Глубоковский». Неплохой старт взят животноводами колхозов «XXI партсъезд», «Вперед», совхозов «Красный фронтовик», «Организатор» и других хозяйств.

Однако такое положение дел наблюдается далеко не во всех хозяйствах района. Особенно плохое положение складывается в колхозах имени Любимова, «Красное Заречье», «Заветы Ленина», в совхозе «Опочецкий». В данных хозяйствах сразу с первых дней нового года производство молока резко снизилось, что не могло не отразиться на результатах его продажи государству.

Реализация мяса государству в прошедшем месяце шла также успешнее, чем год назад. Колхозами и совхозами района сдано на заготовительные пункты 410,7 тонны этой продукции, против 261 тонны в прошлом году.

Лучше других ведут сдачу мяса колхозы «Урожай» — 423 и «XXI партсъезд» — 378 центнеров. Но наибольшее количество мяса за истекший месяц поступило из хозяйств мясного направления, совхозов «Глубоковский» — 760 и «Салют» — 600 центнеров.

Но такое положение складывается не во всех хозяйствах. Многие не спешат с выполнением планов продажи мяса. Особенно неблагоприятно обстоят дела в совхозе «Духновский», где сдано всего 58 центнеров этой продукции. Не достигли половины прошлогоднего уровня по продаже мяса колхоз «Россия», совхозы «Организатор», «Опочецкий». А колхоз «Красное Заречье» в этом году еще не сдал ни одного центнера мяса.

Сейчас работники ферм района должны не допустить снижения продуктивности скота, особенно дойного стада.

О проблемах спорта

ВОЗРОДИТЬ ТРАДИЦИИ

По всей нашей огромной стране идет процесс перестройки. Он коснулся всех сфер производства, культуры и спорта. Однако в нашем районе этот процесс не набирает силу, особенно в сфере спортивно-массовой жизни. До сего времени в районе слабо решается вопрос физического, нравственного и духовного воспитания людей, не налажена спортивная работа не только на селе, но и в городе.

Приятно вспомнить о былых временах. Каж-

дый житель города хорошо помнит, как с интересом проходили футбольные баталии на городском стадионе. В то время, подражая своим старшим товарищам, многие десятки детских групп создавали свои футбольные команды. Традиционные пробеги Псков — Опочка, Красногородск — Опочка забыты безвозвратно. Много людей собирали осенний и весенний легкоатлетические кроссы и пробеги по улицам города. Но все это осталось в истории.

ПОЧЕМУ так случилось? Что послужило причиной того, что мы забыли те хорошие времена?

По-моему, одной из главных причин явилось прежде всего то, что у нас отсутствует хороший, знающий свое дело специалист, способный надежно стоять у руля спортивной работы. Что же сейчас происходит в райспорткомитете?

Правда, Н. В. Питкянен что-то старается сделать, но этого мало, да и что одна без поддержки председателя райспорткомитета она может предпринять. А настоящего председателя на сегодняшний день у нас нет.

Наш район и город имеют хорошие традиции в подготовке неплохих спортсменов, выступающих на республиканских и Всесоюзных соревнованиях. Достаточно вспомнить члена сборной РСФСР по легкой атлетике, рекордсмена области, кандидата в мастера спорта И. Смирнова, мастера спорта по стендовой стрельбе С. Петрова, мастера спорта по велосипедному спорту Берзина, чемпионку СССР по лыжам А. Спиридонову.

Как вернуть эти спортивные успехи, что нужно сделать для того, чтобы Опочка снова вышла в лидеры по спортивно-массовой работе в области? На мой взгляд, необходимо, чтобы лидер спортивной работы отвечал современным требованиям, чтобы болел бы душой за

спорт, чтобы сам лично прошел через горнило спортивных тренировок и соревнований, знал бы все мелочи по организации и проведению настоящих спортивных праздников. Руководитель спортивной работы в районе обязательно должен иметь высшее спортивное образование.

Где взять такого человека? Я уверен, что в городе можно подобрать кандидатуру. Считаю, надо собрать людей, заинтересованных в развитии спорта в районе, любителей спорта, и они сами выберут на пост председателя того человека, который, по их мнению, может сдвинуть спортивную работу с мертвой точки.

Считаю, что необходимо скоординировать и направить в одно русло по развитию спортивно-массовой и оздоровительной работы деятельность ДЮСШ, училищ, школ города, предприятый, Дома культуры. Все эти организации и учебные заведения объединить воедино, шире развивать спортивные дисциплины: легкую атлетику, футбол, волейбол, лыжи, шахматы, гиревой спорт. Организовать и провести ряд настоящих спортивных праздников по различным видам спорта, проводить в районе регулярно областные соревнования, где приняли бы участие сильнейшие спортсмены.

Необходимо возродить в городе все забытые традиции, организовать клуб любителей бега, шахматный клуб «Бе-

лая ладья». Значительно улучшить и расширить материально-техническую базу в районе. Сильнейших спортсменов города одеть в одинаковую спортивную форму. Эти мероприятия помогут привлечь к занятиям спортом многих мальчишек и девочек, значительно отвлечь их от улицы.

Пусть они и не станут олимпийцами, однако они поймут, что такое упорство, научатся преодолевать трудности, приобретут чувство товарищества. Многие мальчишки придут хорошую подготовку к службе в Вооруженных Силах СССР.

Хочется надеяться, что 1990 год будет годом настоящей перестройки в спортивной работе нашего района.

И в заключение хочу сказать, что занятие спортом — это не только стремление молодого человека стать сильным и ловким, но и выработать себе определенную форму культуры.

На одном из дискуссионных заседаний идеологической комиссии районного комитета КПСС ставился вопрос о создании детского фонда. И как бы хотелось, чтобы этот фонд послужил благородному делу воспитания подрастающего поколения, чтобы в первую очередь был построен единый спортивный комплекс, где можно было бы заниматься многими видами спорта.

К. НИКОЛАЕВ,
внешт. корр.

В МИРЕ

Интересного Старинный праздник

Каждый год в Болгарии 21 января отмечается так называемый «бабкин день». Это праздник бабок-повитух, а в наши дни, разумеется, и врачей-акушеров. Традиции этого красочного фольклорного праздника уходят корнями в глубокую древность. Когда-то в этот день бабкам-повитухам вручали подарки и букеты цветов, перевязанные красивой красной ленточкой.

Похищен метеорит

Один коммерсант из Гейдельберга (ФРГ) обратился в местный институт ядерной энергии, предлагая купить у него... метеорит. Однако вскоре выяснилось, что «космический гость» был похищен из одного института в ЮАР и продан коммерсанту за 400 марок. Перекупщик метеоритов привлечен к суду.

Кто такой „бобби“?

Кто не знает, что английских полицейских фамильярно зовут «бобби»? Но откуда же пошло это прозвище? Оказывается, корпус городской лондонской полиции был учрежден сто шестьдесят лет назад сэром Робертом Пилом. От уменьшительного варианта его имени — Боб — и возникла кличка «бобби», крепко приставшая к британским стражам порядка.

Жизненный путь

В 1965 году журнал НВИ (ГДР) опубликовал сенсационный фоторепортаж Барбары Мефферт, сделанный ею о самой себе, точнее, о рождении ее первого ребенка. И вот в Берлине открылась фотовыставка, на которой вновь представлены работы Мефферт, теперь уже о свадьбе дочери.

Рыжие лысеют раньше

Западногерманские косметологи утверждают, что рыжие мужчины лысеют гораздо раньше, чем блондины или брюнеты. Оказывается, у рыжих в среднем 80 тысяч волос, тогда как у блондинов или брюнетов — более 140 тысяч. А вообще человек, теряющий в день около ста пятидесяти волос, должен немедленно обратиться к врачу, считают специалисты. Иначе этот процесс может стать необратимым.

Все уютги

У портного из Дрездена Фридера Мерца страсть коллекционирования связана с его профессией. Он собирает старинные уютги. Есть у него и крохотные уютжки, а есть и такие, что не так-то просто сдвинуть с места. Они нагреваются на огне, другие — имеют собственную «котельную». Есть уютги с увлажнителями, паровые... А всего их больше сотни.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую Нелли Николаевну МАТВЕЕВУ, преподавателя педагогического училища, поздравляем с днем рождения! Желаем здоровья, счастья!

В этот день желаем только счастья,
Много радости, тепла,
Обойти желаем все ненастья,
Чтоб на сердце вьюга не мела.
Яковлевы, Фроловы, Федосины.

Дорогую мамочку и бабушку Марию Фроловну ДМИТРИЕВУ сердечно поздравляем с юбилеем. От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Дети, внуки.

Дорогую и любимую жену и мать Анну Илларионовну ГРИГОРЬЕВУ поздравляем с днем рождения.

Пусть минуют любые напасти,
Пусть верности нашей не будет конца,
Желаем здоровья, желаем и счастья,
Желаем, чтоб в лад бились наши сердца.
Муж, дочь.

Окружная избирательная комиссия избирательного округа № 117 по выборам в Псковский областной Совет приглашает избирателей на встречу с кандидатами в депутаты областного Совета: Дмитриевой Надеждой Владимировной, фельдшером автотранспортного предприятия, Васильевым Петром Михайловичем, первым заместителем председателя исполкома Опочецкого районного Совета народных депутатов, Дроздецким Юрием Александровичем, директором средней школы № 3.

Встреча состоится 9 февраля 1990 года в 16 часов в районном Доме культуры.

ВЕЛИКОЛУКСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием слушателей на заочное, без отрыва от производства, подготовительное отделение со сроком обучения 10 месяцев на факультеты: агрономический, зооинженерный, механизации сельского хозяйства, экономический.

На заочное подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием, имеющие стаж непрерывной работы на одном и том же предприятии, в совхозе или колхозе не менее двух лет. Принимаются также демобилизованные из Вооруженных Сил СССР.

Поступающие на заочное подготовительное отделение предоставляют заявление, направленные по специальной форме, документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристику, шесть фотокарточек (размер 3х4), медицинскую справку о состоянии здоровья (форма 086-У), выписку из трудовой книжки о стаже работы. Демобилизованные предоставляют направление и характеристику из воинских частей.

Успешно окончившие заочное подготовительное отделение после сдачи выпускных экзаменов зачисляются без конкурса на первый курс института.

Прием документов с 1 февраля.
Начало занятий на заочном подготовительном отделении с 1 апреля.

Наш адрес: 182100, г. Великие Луки, Псковской обл., пл. Ленина, 1, сельхозинститут, подготовительное отделение, комн. 181. Телефон 3-81-88.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

В соответствии с распоряжением облисполкома, продажа телевизоров в городе Опочке возложена на Псковский техноторговый центр «Орбита», помещение которого находится на улице Ленина, дом 30.

На 1990 год для жителей г. Опочки выделено 150 телевизоров, в том числе цветного изображения — 115, черно-белого изображения — 35.

Продажа телевизоров будет осуществляться по спискам, составленным на предприятиях и организациях — согласно очередности.

Очередь инвалидов, участников Великой Отечественной войны и пенсионеров, проживающих в г. Опочке, ведется в магазине № 13 «Культтовары».

На 1990 год Опочецкому району по фондам выделено 20 видеоманитрофонов.

Согласно распоряжению райисполкома, 50 процентов видеоманитрофонов будут реализованы по заявкам школ, училищ, общественных организаций, 10 процентов сдатчикам для стимулирования закупок сельхозпродуктов, 10 процентов — инвалидам, участникам ВОВ, воинам-интернационалистам, 30 процентов — по спискам организаций города и села, согласно очередности.

Продажа телевизоров сельскому населению осуществляется через райпо.

2-1.

Вниманию инвалидов, проживающих на селе

Опочечное районное общество инвалидов проводит работу по созданию первичных организаций инвалидов при сельских Советах района на территории хозяйств. Первоначально их решено создать в совхозах «Глубоковский» и «Духновский».

Цель, как районного, так и первичных обществ инвалидов, — улучшение материально-бытовых и социальных условий жизни семей инвалидов.

Просьба к инвалидам всех групп войны и труда принять активное участие в работе по созданию своих обществ. Собрание инвалидов в Глубоковском сельском Совете состоится 13 февраля в 12 часов 30 минут, в Духновском сельсовете — 14 февраля в 12 часов 30 минут.

Правление районного общества инвалидов.

Опочечное райпо сообщает, что с 19 января 1990 года решением собрания уполномоченных пайщиков увеличен паевой взнос с 15 до 30 рублей. При покупке товаров в магазинах Опочецкого райпо имейте при себе паевую книжку.

Правление райпо.

ПАТО-2 имеет возможность выделять грузовой бортовой автотранспорт на перевозку торфа для компостов с торфопредприятия «Опочечное».

За справками обращаться в отдел эксплуатации ПАТО-2, телефоны №№ 9-18-20 и 9-10-13.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ,

голосующие в средней
школе № 2.

Районная и городская избирательные комиссии приглашают вас 15 февраля в 18.00 часов в среднюю школу № 2 на встречу с кандидатами в депутаты районного (по округам № 26, 27, 29, 30) и городского (по округам 34—38) Советов народных депутатов.

2-2.

Опочечкой автостанции ТРЕБУЕТСЯ

кассир.

Оклад 130 рублей, плюс ежемесячная прогрессивная оплата. Обращаться к начальнику автостанции, телефон 9-13-42.

3-2.

В связи с ликвидацией производственного межхозяйственного объединения «Опочечное» все претензии кредиторов к нему могут быть предъявлены до 15 февраля 1990 года.

2-2.

К сведению населения

В 1990 году на рынке начал работать заготпункт-магазин по приемке мяса, сельхозпродукции и сырья. Сдатчики продукции отовариваются металлическими крышками, обоями, краской и т. д. Просим посетить наш заготпункт-магазин.

Коопзаготпром.
3-3.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Исполком районного Совета проводит перерегистрацию очереди на приобретение автомашин с 1 января по 1 апреля 1990 года в кабинете № 25 и № 8. В кабинете № 25 регистрируются жители села, в кабинете № 8 — жители города. При себе иметь паспорт.

Лица, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок, с очереди снимаются.

3-2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 ФЕВРАЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

11.25 — Детский час. 12.25 — Коллаж. 12.30—13.00 — Время. 15.30 — К 45-летию Победы. Док. фильм. 16.20 — Музыкальная сокровищница. Г. Свиридов «Пушкинский венок». Концерт для хора. 17.10 — Док. фильм. 18.10 — «Рассказы старого моряка». Мультфильм. 18.30 — Время. 19.00 — «...До шестнадцати и старше». 19.40 — «Васька». Трехсерийный худ. фильм. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.30 — Актуальное интервью. 21.40 — Премьера док. фильма «Жили-были семь Симеонов». 23.10 — Балет, балет. 00.10—00.20 — ТСН.

Вторая программа.

17.00 — «Два клена». Мультфильм. 17.40 — «Ваш ход, директор». 18.00 — Новости. 18.10 — «Навстречу выборам». 19.10 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Химик». В перерыве (19.50) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — А. Шнитке. Триосоната для камерного оркестра. 21.30—23.00 — Из фондов ЦТ. «Фруза». Худ. фильм.

ПЯТНИЦА
9 ФЕВРАЛЯ,

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.30 — Мультфильмы. 9.00 — «Васька». Трехсерийный худ. фильм. 3-я серия. 10.15 — Музыкальный фольклор Туркмении. 10.45 — «...До шестнадцати и старше». 11.30 — Живи, Земля. 12.30—13.00 — Время. 15.30 — «Соната для трех кооперативов». 15.55 — Концерт. 16.40 — «Взрыв будет в пять». Худ. фильм. (ЧССР, 1985 г.). (Впервые). 17.45 — Философские беседы. 18.30 — Время. 19.00 — Поэт лауреат международных конкурсов Д. Хворостовский. 19.45 — «Васька». Трехсерийный худ. фильм. 3-я серия. 21.00 — Время. 21.30 — «Это было... было...». 21.55 — «Взгляд». 23.45 — «Эхо дня». 00.00 — «Приморский бульвар». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 02.05—03.20 — «Как поживаете». Моноспектакль з. а. РСФСР Е. Петросяна.

Вторая программа.

18.30 — Время. 19.00 — Спорт для всех. 19.15 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». В перерыве (19.50) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Советский патриот». Киножурнал. 21.30—23.35 — «Подарок в полночь». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

КИНО

«МАЯК»

8 февраля

«ПОМИЛУИ И ПРОСТИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

9 февраля

«ИСТОРИЯ АСИ

КЛЯЧИНОЙ, КОТОРАЯ

ЛЮБИЛА ДА ЗАМУЖ

НЕ ВЫШЛА»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

8-9 февраля

«ТРОЕ МУЖЧИН

И МЛАДЕНЕЦ

В ЛЮЛЬКЕ»

Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ

АДРЕС:

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 394. Тираж 8651.